
SICHERHEITSHINWEISE  

Kerzenleuchter
Edelstahl

SAFETY INSTRUCTIONS

candleholder
stainless steel

1. Avoid open flames:
•	 Never leave candles burning unattended: 
Never leave the candlestick unattended when the candles are 
burning. There is a risk of the flames spreading to nearby flam-
mable materials.
•	 Distance from flammable materials: 
Always place the candle holder in a safe place, away from flam-
mable materials such as curtains, paper or textiles, especially 
if there are several flames that can burn more intensely.
•	 Check candles regularly: 
Check regularly that the flames are burning steadily and that 
there is no risk of them spreading. If the candles are close to 
walls or furniture, make sure that hotter flames do not endan-
ger the candleholder.
2. Avoid overheating:
•	 Do not overheat the base: 
If you use several candles at once, the base of the candlestick 
may heat up. Make sure you place the candleholder in a stable, 
fireproof place and check that the base does not get too hot.
•	 Do not burn the candles too quickly: 
If you use the candlestick for a long time, make sure that it 
is not overloaded. This could lead to excessive heat build-up, 
which could damage the material or cause a fire hazard.
3. Cleaning instructions:
•	 Use gentle cleaning: 
Use a soft cloth or feather duster to regularly remove dust 
from the candlestick. Harsh cleaning agents or abrasive spon-
ges can scratch the nickel-plated finish and spoil the appea-
rance of the candlestick.
•	 No aggressive chemicals: 
Avoid harsh cleaning agents, bleach or solvents as these can 
attack the nickel-plated finish and damage the surface.
•	 Remove wax residue: 
If candle wax drips onto the chandelier, wipe it off carefully to 
avoid stains. If necessary, use warm water and a soft cloth to 
remove the wax.
4. Safe storage:
•	 Store the candlestick safely: 
When the candlestick is not in use, place it in a safe place that 
is protected from knocks and possible damage. Avoid storing 

the candlestick in a place where it could fall.
•	 Packaging for prolonged storage: 
If the candleholder will not be used for a long period of time, 
wrap it in soft material or place it in a secure storage box to 
prevent scratches and knocks.
5. Avoid corrosion and rust formation:
•	 Avoid water accumulation: 
As nickel-plated surfaces are sensitive to moisture, ensure that 
the chandelier does not come into contact with water. Mois-
ture can lead to rust formation or stains on the surface.
•	 Dry after use: Wipe the candlestick thoroughly after use, 
especially if it has come into contact with liquids or moisture, 
to prevent rust or corrosion.
6. Avoid sharp edges:
•	 Watch out for sharp edges: 
Nickel-plated candlesticks may have sharp edges. Be careful 
to avoid cuts, especially when handling or moving the cand-
lestick.
7. Use in suitable environments:
•	 Avoid aggressive substances: 
Keep the chandelier away from aggressive chemicals or liquids 
such as bleach or solvents, as these can damage the nickel-pla-
ted finish and cause rust.
8. Avoid mechanical loads:
•	 Do not overload: 
Only use the chandelier for the number of candles it can safely 
hold. Too many candles or too high flames could jeopardise 
the structure of the chandelier and lead to deformation.
9. Stable placement:
•	 Secure placement: 
Place the candlestick on a stable, secure surface to prevent 
it from tipping or falling over, especially if it contains several 
candles. Check the stability of the candlestick regularly to mi-
nimise the risk of accidents.
Keep away from sensitive surfaces: Avoid placing the candle-
holder directly on sensitive surfaces such as wood or delicate 
tablecloths to prevent burns or stains from the heat generated.
By following these instructions, you can ensure that your 
stainless steel candleholder remains both safe to use and re-
tains its aesthetics and durability over time.
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1. Vermeidung von offenen Flammen:
•	 Nie unbeaufsichtigt brennende Kerzen: 
Lassen Sie den Kerzenleuchter niemals unbeauf-
sichtigt, wenn die Kerzen brennen. Es besteht 
die Gefahr, dass die Flammen auf nahegelegene 
brennbare Materialien übergreifen.
•	 Abstand zu brennbaren Materialien: 
Stellen Sie den Kerzenleuchter immer an einem 
sicheren Ort auf, fern von brennbaren Materialien 
wie Vorhängen, Papier oder Textilien, insbeson-
dere bei mehreren Flammen, die stärker brennen 
können.
•	 Kerzen regelmäßig überprüfen: 
Überprüfen Sie regelmäßig, ob die Flammen sta-
bil brennen und keine Gefahr des Übergreifens 
besteht. Wenn sich die Kerzen in der Nähe von 
Wänden oder Möbeln befinden, achten Sie dar-
auf, dass keine heißeren Flammen den Leuchter 
gefährden.

2. Vermeidung von Überhitzung:
•	 Kein Überhitzen der Basis: 
Wenn Sie mehrere Kerzen auf einmal verwenden, 
kann sich die Basis des Kerzenleuchters erwär-
men. Achten Sie darauf, den Leuchter an einem 
stabilen, feuerfesten Ort zu platzieren und über-
prüfen Sie, ob die Basis nicht zu heiß wird.
•	 Kein zu schnelles Abbrennen der Kerzen:
Wenn Sie den Kerzenleuchter über längere Zeit 
verwenden, stellen Sie sicher, dass er nicht über-
lastet wird. Dies könnte zu einer zu intensiven Wär-
meentwicklung führen, die das Material beschä-
digen oder zu einer Brandgefahr führen könnte.

3. Reinigungshinweise:
•	 Sanfte Reinigung verwenden: 
Verwenden Sie ein weiches Tuch oder einen 
Staubwedel, um den Kerzenleuchter regelmäßig 
zu entstauben. Scharfe Reinigungsmittel oder ab-
rasive Schwämme können das vernickelte Finish 
zerkratzen und das Erscheinungsbild des Leuch-
ters beeinträchtigen.
•	 Keine aggressiven Chemikalien: 
Vermeiden Sie scharfe Reinigungsmittel, Bleich-
mittel oder Lösungsmittel, da diese das vernickel-
te Finish angreifen und die Oberfläche beschädi-
gen können.
•	 Wachsreste entfernen: 
Wenn Kerzenwachs auf den Leuchter tropft, 
wischen Sie es vorsichtig ab, um Flecken zu ver-
meiden. Verwenden Sie gegebenenfalls warmes 
Wasser und ein weiches Tuch, um das Wachs zu 
entfernen.

4. Sichere Aufbewahrung:
•	 Lagern Sie den Kerzenleuchter sicher: 
Wenn der Leuchter nicht in Gebrauch ist, stellen 
Sie ihn an einem sicheren Ort, der vor Stößen und 
möglichen Beschädigungen geschützt ist. Vermei-
den Sie es, den Leuchter an einem Ort aufzube-
wahren, an dem er herunterfallen könnte.

•	 Verpackung bei längerer Lagerung: 
Wenn der Kerzenleuchter für längere Zeit nicht 
verwendet wird, wickeln Sie ihn in weiches Mate-
rial oder legen Sie ihn in eine sichere Aufbewah-
rungsbox, um Kratzer und Stöße zu vermeiden.

5. Vermeidung von Korrosion und 
Rostbildung:
•	 Wasseransammlungen vermeiden: 
Da vernickelte Oberflächen empfindlich gegen-
über Feuchtigkeit sind, stellen Sie sicher, dass 
der Leuchter nicht mit Wasser in Kontakt kommt. 
Feuchtigkeit kann zu Rostbildung oder Flecken 
auf der Oberfläche führen.
•	 Trocknen nach der Verwendung: 
Wischen Sie den Kerzenleuchter nach der Verwen-
dung gründlich ab, besonders wenn er mit Flüs-
sigkeiten oder Feuchtigkeit in Kontakt gekommen 
ist, um Rost oder Korrosion zu verhindern.

6. Vermeidung von scharfen Kanten:
•	 Achten Sie auf scharfe Kanten: 
Vernickelte Kerzenleuchter können an den Rän-
dern scharfe Kanten haben. Seien Sie vorsichtig, 
um Schnittverletzungen zu vermeiden, insbe-
sondere beim Handhaben oder Umstellen des 
Leuchters.

7. Verwendung in geeigneten Umgebungen:
•	 Vermeidung von aggressiven Substanzen: 
Halten Sie den Leuchter von aggressiven 
Chemikalien oder Flüssigkeiten wie Bleichmitteln 
oder Lösungsmitteln fern, da diese das verni-
ckelte Finish beschädigen und Rost verursachen 
können.

8. Vermeidung von mechanischen 
Belastungen:
•	 Nicht überladen: Verwenden Sie den Leuchter 
nur für die Anzahl von Kerzen, die er sicher hal-
ten kann. Zu viele Kerzen oder zu hohe Flammen 
könnten die Struktur des Leuchters gefährden 
und zu Verformungen führen.

9. Stabile Platzierung:
•	 Sicherer Stand: Stellen Sie den Kerzenleuch-
ter auf eine stabile, sichere Oberfläche, damit 
er nicht kippen oder umfallen kann, besonders 
wenn er mehrere Kerzen enthält. Überprüfen Sie 
regelmäßig die Stabilität des Leuchters, um das 
Risiko von Unfällen zu minimieren.
•	 Abstand zu empfindlichen Oberflächen:
Vermeiden Sie es, den Leuchter direkt auf emp-
findlichen Oberflächen wie Holz oder empfindli-
chen Tischdecken zu platzieren, um Verbrennun-
gen oder Flecken durch die Hitzeentwicklung zu 
vermeiden.
Durch die Beachtung dieser Hinweise können Sie 
sicherstellen, dass Ihr Edelstahl-Leuchter sowohl 
sicher in der Anwendung bleibt als auch seine Äs-
thetik und Haltbarkeit über längere Zeit bewahrt.


